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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (15.10.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Emniyet Teşkilatı Sendikası, 14 Ekim 2025 tarihinde yaptığı açıklamada, personelin kişisel cep
telefonlarına “Yıldız Kurumsal Haberleşme Uygulaması” veya benzeri herhangi bir kurumsal

yazılımın yüklenmesine yönelik idari taleplere karşı sendikal eylem kararı aldığını

duyurmuştur.

Sendikamn açıklamasında, alman karann gerekçeleri arasında;

• Anayasa’nm 20. ve 22. maddelerinde güvence altına alınan özel hayatın gizliliği ve

haberleşme özgürlüğü,

• Anayasa’nın 35. maddesinde düzenlenen mülkiyet hakkı,
• Ve idarenin kurumsal iletişimi sağlama yetkisine rağmen, bu iletişimin personelin

şahsi mülkiyetindeki cihazlar üzerinden değil, idarece sağlanacak görev telefonları

aracılığıyla yürütülmesi gerektiği.

hususlanna dikkat çekilmiştir.

Bu bağlamda, kamu kurumlarmda görev yapan personelin kişisel cihazlarına kurumsal yazılım

yüklenmesi zorunluluğu. Anayasa ile güvence altına alman özel yaşamın gizliliği, kişisel

verilerin korunması, haberleşme özgürlüğü ve mülkiyet hakkı ilkeleri açısından çeşitli hukuki

ve etik tartışmalan beraberinde getirmektedir. Ayrıca, bu tür uygulamalann görev ve özel

yaşam arasındaki sınırlan bulanıklaştırarak veri güvenliği ihlali riskini artırabileceği

değerlendirilmektedir.

Bu çerçevede:

1. Emniyet Genel Müdürlüğü bünyesinde görev yapan personelin kişisel cep telefonlarına

“Yıldız Kurumsal Haberleşme Uygulamasf’m yüklemeleri yönünde herhangi bir

zorunluluk getirilmiş midir?

2. Eğer böyle bir zorunluluk getirilmişse, bu karann hukuki ve idari gerekçesi nedir?

3. Kamu personelinin kişisel cihazlarının kurumsal amaçlarla kullanımı konusunda

yürürlükte olan bir hukuki çerçeve veya düzenleme mevcut mudur?

4. Bakanlığınızın, Anayasa’nm 20., 22. ve 35. maddelerinde güvence altına alınan hak ve

özgürlükler ile “kurumsal iletişimin idarece sağlanacak görev cihazları üzerinden

yürütülmesi gerektiği” yönündeki görüş hakkında değerlendirmesi nedir?

5. Söz konusu uygulamanın personelin şahsi cihazlarına yüklenmesi halinde, kişisel veri

güvenliği ve haberleşme gizliliği bakımından hangi teknik ve hukuki önlemler

alınmıştır?
6. “Yıldız Kurumsal Haberleşme Uygulamasf’nm kullanılabilmesi için idare tarafından

görev telefonu tahsis edilmesi yönünde herhangi bir planlama veya çalışma yapılmakta
mıdır?


